



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-ACTS-009

使徒行传 3:23-4:8

查克 史密斯牧师主讲

题目：彼得被圣灵充满

亲爱的朋友，您好，弟兄姐妹，平安，今天我们继续查考新约使徒行传第 3 章，从第 23 节看到第 4 章 8 节。但愿主的话语喂养你的属灵生命，帮助你往下扎根，向上结出圣灵的果子。

使徒行传第 3 章 23 和 24 节说：

[23] 凡不从那先知的，必要从民中全然灭绝。』

[24] 从撒母耳以来的众先知，凡说预言的，也都说到这些日子。

有关弥赛亚的预言是普遍性的。当然，从一开始，我们看到在所有的预言中都交织着有关弥赛亚的信息。彼得说：『从撒母耳以来的众先知』，「自从撒母耳的时代以来」，弥赛亚以及弥赛亚荣耀掌权，已经成爲先知们预言的一般主题。

使徒行传第 3 章 22 节，彼得继续说：『你们是先知的子孙，也承受神与你们祖宗所立的约就是说，你们是犹太人，就是对亚伯拉罕说：『地上万族都要因你的后裔得福。』

你们是亚伯拉罕的子孙。神应许亚伯拉罕地上万族都要因他的后裔得福。亚伯拉罕明白这一点，正如那些在旧约时代的人一样，他们知道神已经应许过亚伯拉罕，弥赛亚将是由亚伯拉罕而出的一个后裔。后来，神再向大卫作出同样的应许。因此，爲了据理提出谁是弥赛亚，你必须证明你是亚伯拉罕的后裔，又是大卫的后裔。这就是爲什么在新约圣经中，当记述到马利亚的家谱时，追溯她的家谱直到亚伯拉罕，也经过大卫，这个目的是要显示耶稣确实是大卫的后裔，又是亚伯拉罕的后裔。这些都是预言的要求。因爲神应许过亚伯拉罕地上万族都要因他的后裔得福。

保罗在加拉太书 3 章 16 节指出那个「后裔」在希伯来文是单数的，他说：『神并不是说「衆子孙」，指着许多人，乃是说「你那一个子孙」』。换句话说，犹太人并不是要成为万族的祝福。这应许不是这样说的。这应许乃是说：只有亚伯拉罕的一个后裔要给地上万族带来祝福。因此，这个预言已经应验了。这个预言实现了。我们现在是藉着耶稣而蒙福，这就是那个应许的内容。世界上的万民要藉着耶稣，而不是藉着以色列民，得到祝福。福音不是单单给犹太人的，只是先给犹太人，然后才传给希腊人。因此，世上万民万族是藉着耶稣而得到祝福。

使徒行传第 3 章 26 节说：『神既兴起他的仆人，或作：儿子，就先差他到你们这里来，赐福给你们，叫你们各人回转，离开罪恶。』

我们是通过耶稣领受荣耀的祝福，因祂使我们离开罪恶。我们的罪恶使我们受到咒诅。诗篇 19 篇 7 节说：『耶和华的律法全备，能甦醒人心；』第 9 节说：『耶和华的典章真实，全然公义』。耶和华的律法本身并没有什么不对。耶和华的律法是要给人带来好处。正如耶稣说的：『安息日是为人设立的，人不是为安息日设立的。』神赐下律法是为着人的好处着想。你读一读律法，就知道神赐下律法是为了保护人类。律法要引导人过一个美好的、快乐的、喜乐的生活。这就是律法的目的。

今天，你研究一下律法，就发觉神是要藉着律法保护以色列民，祂要维护社会次序。如果人能遵守神的律法，神说：「如果你们能遵守我的典章，我就不会让临到埃及人的灾祸临到你们身上。」

神的律法包含了关于饮食方面的条例。好的饮食使你健康。神的律法也有关于卫生方面的法则。这些对于健康都是重要的。耶和华的律法是美善的；是完全的。问题是人没能遵守或不想遵守耶和华的律法。我们都亏缺了神的荣耀，因为我们都犯了罪。

过去，神一直藉着祂的律法在保护着人类，不让他们自我毁灭。我相信，在伊甸园中的那棵树可能含有某些化学物质，也许是病毒吧！所以只要吃一口它的果子，人体细胞就会受到损害。我觉得，当神创造亚当的时候，祂创造的是一個完美的身体模型，没有任何老化因素存在。亚当是年轻的，体格朝气蓬勃。他 120 岁仍然像 25 岁一样。我相信，神把亚当创造成一个完美的身体模型。

我认为，由于那树的果子内含有使细胞受损坏的东西，所以吃了那果子细胞会受损；而且当他吃那果子的时候，老化过程也开始了。神命令他不可吃那果子，为要保护他。你可以查看神的每一条律法，留心读十诫中的每一条诫命，就会发现它们背后都是有理由和目的的。这些律法和诫命都是为着我们的好处而订立；它们要保护我们免受疾病的缠绕，以免引起社会混乱。既然人类忽视了神的律法，结果我们发现世界因此遭到病毒、疾病、死亡、苦难、痛苦、社会混乱等等的威胁。

现在，耶稣基督到世上来，赐福给我们，使我们离开罪恶。我们今天能够不再活在咒诅底下，而活在神的祝福中，是何等荣耀啊！有意思的是，神将律法颁下给摩西，摩西与以色列众长老在百姓中宣告施行律法，要他们遵守。百姓进入迦南地之后，六个支派的祭司上基利心山为百姓祝福，另六个支派的祭司上以巴路山，开始读律法的咒诅。我们读到有一系列的经文中间都出现『必受咒诅』这一句：『怎样……怎样的人……必受咒诅。』

而相对的，有一连串的经文讲到，遵守律法的都必蒙福。因此，我们晓得，神就是要保护我们，警告我们某些行为会带来怎样的后果。只是人们总是不相信神。他们以为可以随意而行，而不会受伤害及引起痛苦。这是错误的。你们已经被蒙骗了。『耶和华的律法全备，能苏醒人心。』因此，神赐下律法是为了我们的好处。我们最好寻求、跟从并顺服耶和华的律法。

好，我们进入使徒行传第 4 章。

使徒行传第 4 章 1 节这样说：『使徒对百姓说话的时候，』

所以你要了解这个背景，使徒在跟甚么人说话，还有谁在说话。在使徒行传第 4 章一开头，经文就说：『使徒对百姓说话』。是谁对百姓说话？我们回到使徒行传第 3 章，看到是彼得和约翰在申初祷告的时间进入圣殿。那是下午三点。正当他们经过圣殿的美门的时候，有个人在那里。那个人每天都被人擡来放在那里。他是个乞丐，又是瘸腿的。他向彼得和约翰讨钱。彼得对他说：『你看我们』。那人就转过头来，毫无疑问，他伸出手来，准备接一块银币。

彼得说：『金银我都没有，只把我所有的给你：我奉拿撒勒人耶稣基督的名，叫你起来行走！』他拉着那人的右手，扶他起来，那人的脚立刻痊愈了；他获得了能力，开始走路，又开始上下跳跃。

站在旁边围观的众人看见这情况，看到那人跟着彼得和约翰进入圣殿，一边走一边跳着，当然也兴奋地尖叫，惹来大家的注意，他们都说：「他不就是这些年来一直躺在门口的那个讨饭的瘸子吗？真的很像他！他怎么能走路了呢？我们过去看看！」

于是众人都聚集在圣殿的那个地方，那里叫做所罗门的廊下，那里的地方很大。他们怀着一种畏惧、敬拜和崇敬的心看着彼得和约翰。彼得留意到众人看他的神情和目光，就说：『以色列人哪，为什么把这事当作希奇呢？为什么定睛看我们，以为我们凭自己的能力和虔诚或凭自己的义使这人行走呢？』

彼得就开始向他们讲述耶稣基督复活的道。这个瘸退的人能行走，全是因信靠耶稣基督。彼得又谈到基督的死和复活。因此在他的这篇道中，他提到了神过去如何藉着先知预言弥赛亚将要受苦，而耶稣已经应验了那些预言。于是，他呼吁众人认

罪悔改，使他们的罪恶得以涂抹，能够领受从父神而来的祝福。他也提到耶稣将会按神的应许再次降临。

正当彼得对百姓讲这篇道的时候，使徒行传第 4 章 1 节继续记载说：『祭司们和守殿官，并撒都该人忽然来了。』

大祭司和祭司家都是撒都该人。撒都该人属于犹太人的一个宗教派别，他们不相信复活。他们不相信有灵体的存在，更不相信天使。他们是当时的物质主义者。法利赛人和撒都该人之间经常发生宗教上的争论。但是作为物质主义者的撒都该人，他们不相信死后有生命，不相信复活，而认为你这一生结束了，就一了百了。因此他们会尽一切努力，以致不枉此生。大祭司该亚法的家在圣殿的外院设有小小的摊档，专门售卖经过验证的祭物，就是已经得到准证的祭物。他们摆了一些桌子，专门让百姓兑换银钱，把罗马钱币兑成圣殿里使用的供奉银币，让他们可以用来奉献给神。这看似是一门小小的生意，其实他们从中搜括了巨大的利润，而且非常富有。

撒都该人主要的问题是，他们不相信复活，不相信灵的存在，也不相信天使。当彼得和约翰在传讲复活的信息的同时，或多或少藉着这个瘸腿的人能起来行走的神迹作为一个平台，证明并分享了耶稣已经从死里复活的事实。

那些祭司和撒都该人等，来势汹汹。

使徒行传第 4 章 2 节说：『因他们教训百姓，本着耶稣，传说死人复活，就很烦恼就是很生气，』

他们真的对使徒的教训感到愤怒。

使徒行传第 4 章 3 节说：『于是下手拿住他们；因为天已经晚了，就把他们押到第二天。』

所以这一连串的事情发生在下午三点到晚上时分，这包括：那个神迹；彼得讲道，以及现在彼得和约翰被捕，还有那个瘸腿的人跟随使徒。

使徒行传第 4 章第 4 节说：『但听道之人有许多信的，男丁数目约有五千。』

有趣的是，当时他们数点人数，只数男丁。女人不会计算在内。他们从不数点妇女的数目。所以这里说男丁约有五千人。请注意，当耶稣喂饱群众的时候，圣经只告诉我们男人的数目。他们不把妇女算进去。

使徒行传第 4 章 5 节说：『第二天，官府、长老，和文士在耶路撒冷聚会』。

他们把大夥儿都找了来，还包括法利赛人。整个议会，犹太公会，官府、长老，和文士全都在场。

使徒行传第 4 章 6 节说：『又有大祭司亚那和该亚法、约翰、亚力山大，』

这里说的约翰和亚力山大究竟是谁？ 我们不知道！

使徒行传第 4 章第 6 和 7 节说：

[6]并大祭司的亲族都在那里都在法庭上，』

[7]叫使徒站在当中，就问他们说：「你们用什么能力，奉谁的名做这事呢？」

旧约申命记第 13 章有这样的规定：如果一个先知或是做梦的来，如果他说某件事情会发生，或他在百姓中间行了一个神迹；如果那个先知或是做梦的带领百姓去拜别的神明，这人就要被处死。『你们用什么能力，奉谁的名做这事呢？』他们提出这个问题的目的，就是要使徒自证其罪，坦白交代，好让他们能够宣判使徒死刑！『你们用什么能力，奉谁的名做这事呢？』

使徒行传第 4 章 8 节说：『那时彼得被圣灵充满，』

我们研读使徒行传第 3 章的时候，看到神所使用的人具有的一些特点和特质。我们每一个人都渴望被神使用。我们知道我们只有这一生的年日。世上的一切很快过去，只有为基督而做的才能长存。所以我们都乐意服事神。我们都渴望为神做一些能够长存的、有价值的事情。我们谈过了神所使用的人的一些特征。我们看到这些人都是热心恒切祷告的人。我们更发觉他们是有信心的人；他们是信靠神的话语的人。现在我们又看到另一个特征，就是：他们是被圣灵充满的人。

这里说：『那时彼得被圣灵充满』。，在使徒行传第 1 章 8 节记载耶稣对祂的门徒说：『但圣灵降临在你们身上，你们就必得着能力，并要在耶路撒冷、犹太全地，和撒玛利亚，直到地极，作我的见证。』现在正如耶稣所说，圣灵的能力降临在他们身上，他们就出去为耶稣基督作见证。对彼得来说，这是不寻常的。在彼得还没被圣灵充满之前，曾经遭到这批有势力的宗教领袖恐吓。当耶稣被这些人审问的时候，彼得就在大祭司的院子里，在人的面前否认了主三次。现在他又被这些宗教领袖恐吓。不过，这次他不是站在外面，而是站在这些宗教领袖的中间。他们问过这个问题，就是：「你们用什么能力，奉谁的名教者个人行走？」

这里说到彼得被圣灵充满。我们的生命如果被圣灵充满，将是多么不可思议啊！

我们一起祷告：

亲爱的天父啊，我们为着耶稣基督来感谢你！ 感谢你差遣耶稣基督来拯救我们脱离罪恶。亲爱的主啊，我们感谢你赐给我们在你里面的新生命。主啊，我们感谢

你，因为你不仅赦免了我们的罪，也涂抹了我们过去一切罪恶过犯，你更接受我们做你的儿女。

亲爱的主啊，现在我们都领受与你相交的喜乐，得着属灵的益处和福气。亲爱的主啊，我们的心是何等渴想你，何等渴慕你的公义；恳求你塑造我们成为合你心意的器皿，使用我们的生命来成就你的目的。

奉耶稣基督的名祷告，阿们！